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Τελετή στη Συναγωγή Λάρισας

Με μάτια θολά από τη συγκίνηση η Νάκη Μπέγα, η τελευταία από τους επιζώντες

των στρατοπέδων θανάτου στην Κοινότητα της Λάρισας, άναψε το πρώτο από τα

έξι κεριά στη μνήμη των 6.000.000 θυμάτων του Ολοκαυτώματος, ανοίγοντας έτσι

την τελετή για την Εθνική Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος, που έγινε στη

Συναγωγή της Λάρισας, στις 26 Ιανουαρίου 2012. Την ακολούθησαν ο Ραββίνος και

ο πρόεδρος της Κοινότητας, καθώς και παιδιά, εγγόνια και δισέγγονα ομήρων,

ανάβοντας τα υπόλοιπα κεριά, σαν ελάχιστο φόρο τιμής στα αθώα θύματα του πιο

αποτρόπαιου εγκλήματος της ανθρώπινης ιστορίας. Στο χρέος που έχουμε όλοι

μας, Εβραίοι και μη, για τη διατήρηση της μνήμης του Ολοκαυτώματος,

αναφέρθηκαν όσοι μίλησαν στην εκδήλωση και πιο συγκεκριμένα ο περιφερειάρχης

Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνος Αγοραστός και η αντιπεριφερειάρχης Λάρισας κα Ρένα

Καραλαριώτου, που ήταν και οι βασικοί οργανωτές της εκδήλωσης, ο πρόεδρος

του ΚΙΣΕ κ. Δαυίδ Σαλτιέλ και ο πρόεδρος της Κοινότητας Λάρισας κ. Μώρις

Μαγρίζος. Αναφέρθηκαν επίσης στη συνειδητοποίηση του μηνύματος που προκύπτει

από το Ολοκαύτωμα, ως διδασκαλία για τις επόμενες γενιές, αλλά και στην

υποχρέωση για διαρκή επαγρύπνηση, ώστε να καταπολεμούνται εν τη γενέσει τους

φαινόμενα ρατσισμού και μισαλλοδοξίας. Ακολούθησε η εξαιρετική ομιλία της κας

Φωτεινής Τομαή (φωτογραφία), προϊσταμένης της Υπηρεσίας Διπλωματικού και

Ιστορικού Αρχείου του Υπουργείου Εξωτερικών, που προκάλεσε ιδιαίτερη

συγκίνηση, καθώς παρουσίασε μαρτυρίες και σκηνές ζωής ανθρώπων που έζησαν

το Ολοκαύτωμα και επισήμανε: «Η ανθρωπότητα οφείλει και πρέπει να εγρηγορεί.

Στη χώρα μας το κακό έχει πολλές μορφές και ελλοχεύει παντού. Καμία κοινωνία

δεν πρέπει να θεωρείται διασφαλισμένη από φαινόμενα μισαλλοδοξίας και

φανατισμού. Πεποίθηση όλων μας είναι πως στον αιώνα της παγκοσμιοποίησης

είναι αδιανόητο πως μπορεί να εξασφαλιστεί η ειρήνη και η ασφάλεια χωρίς το

σεβασμό και την ανοχή της διαφορετικότητας του άλλου, χωρίς διάλογο και

ελεύθερη διακίνηση ιδεών». Η εκδήλωση, την οποία συντόνισε η δημοσιογράφος κα

Μίνα Μαυρογιάννη, έκλεισε με την απαγγελία ποιήματος από την κα Σάρα Φάις.

Είχε προηγηθεί, στην Πλατεία Εβραίων Μαρτύρων Κατοχής, επιμνημόσυνη δέηση

από τον Ραββίνο Λάρισας κ. Ηλία Σαμπετάι και καταθέσεις στεφάνων από Αρχές και

φορείς της πόλης, εβραϊκούς οργανισμούς και κοινότητες.

 

Εκδήλωση Μνήμης στην Πλατεία Άννας Φρανκ

 

Στο πλαίσιο της φετινής επετείου Μνήμης, που ήταν

αφιερωμένη στα 1.500.000 παιδιά που αφανίστηκαν στα ναζιστικά στρατόπεδα,

πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα μία ακόμη εκδήλωση το πρωί της Παρασκευής 27

Ιανουαρίου 2012, στην Πλατεία Άννας Φρανκ, με τη συνεργασία και της
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Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Θεσσαλίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι η

πρώτη φορά, μετά την ονοματοθεσία της πλατείας και την τοποθέτηση της

αναθηματικής στήλης της Άννας Φρανκ από τον Δήμο Λαρισαίων, που ο χώρος

αυτός αξιοποιήθηκε και ζωντάνεψε από νέες παρουσίες και φωνές. Την εκδήλωση

άνοιξε η διευθύντρια Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κα Κων. Πράντζου, που αναφέρθηκε

στα παιδιά του Ολοκαυτώματος που δεν πρόλαβαν να μεγαλώσουν και κανείς δεν

ξέρει τι ανεκτίμητες υπηρεσίες θα είχαν προσφέρει στον κόσμο. Ακολούθησε ένα

εκπληκτικό θεατρικό δρώμενο από το Μουσικό Γυμνάσιο Λάρισας, που

δραματοποίησε αποσπάσματα από το ημερολόγιο της Άννας Φρανκ και απέδωσε

τραγούδια από το «Μαουτχάουζεν». Στη συνέχεια, οι μικροί μαθητές του εβραϊκού

σχολείου Λάρισας, με την καθοδήγηση της δασκάλας τους κας Ρίφκας Βαρούχ

πήραν θέση στη σκηνή, κρατώντας πλακάτ με τα φρικτά ονόματα των

στρατοπέδων θανάτου (φωτογραφία) και, με αξιοθαύμαστη για την ηλικία τους

σοβαρότητα και ευαισθησία, απέδωσαν κείμενα παιδιών που έζησαν τον τρόμο του

Ναζισμού. Όταν τελείωσαν τις αφηγήσεις τους, γύρισαν τα πλακάτ από την άλλη

μεριά και διέδωσαν το μήνυμα της ημέρας «ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ» το οποίο επανέλαβαν

δυνατά και όλα τα παιδιά, μαθητές σχολείων της πόλης, που είχαν συγκεντρωθεί

για να παρακολουθήσουν την πολύ ξεχωριστή αυτή εκδήλωση. 
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